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1 IDENTIFIKAČNÍ ÚDAJE

Název školy:
Mateřská škola Havířov – Město Puškinova 7a/908

Zřizovatel:

Statutární město Havířov, 736 01 Havířov – Město,



Svornosti 86/2

Sídlo školy:
736 01 Havířov – Město, A. S. Puškina 908/7a

Právní forma:
Příspěvková organizace

Statutární orgán:
Ingrid Kysucká, ředitelka 

Kapacita školy:
96 dětí

Zařazení do rejstříku škol:
(RED_IZO): 600135608                                                     


IČO:
61 98 87 07

DIČ:
CZ 61 98 87 07
· 596 411 045

· 731 170 946

e-mail:
mspuskina.havirov@seznam.cz
www:
http://www.mspuskinova-havirov.cz/
Školní vzdělávací program je zpracován v souladu se zásadami a cíli vzdělávání podle zákona č. 561/2004 Sb., § 2 ve znění pozdějších předpisů a v souladu s Rámcovým vzdělávacím programem pro předškolní vzdělávání. Školní vzdělávací program je veřejný dokument, který slouží k nahlédnutí zákonným zástupcům dětí a další veřejnosti, je možno z něj pořizovat výpisky, je otevřen změnám a dodatkům.
2 CHARAKTERISTIKA NAŠEHO ŠKOLNÍHO VZDĚLÁVACÍHO PROGRAMU

Filozofie našeho ŠVP vychází z dlouhodobých záměrů:
· Prohlubovat rodinnou atmosféru a budovat pocit vzájemné důvěry a respektu. 
· Podporovat děti v získávání vědomostí, dovedností a návyků. Stavět základy tolerance, ohleduplnosti, ochotu pomoci druhému a povzbudit ho, schopnost spolupracovat a zvládat konfliktní situace.

· Připravovat děti pro vstup do základní školy.
· Pěstovat v dětech pocit sounáležitosti se skutečnou přírodou a jejími zákonitostmi, podporovat pozitivní vztah ke všemu živému kolem nás, zajišťovat kromě teoretických poznatků také prožitkové situace při přímém kontaktu se zvířaty, které v mateřské škole chováme.

Klademe důraz na rozvoj mezilidských vztahů a vzájemnou pomoc, proto je naším mottem:
JÁ + TY = MY SPOLEČNĚ

A proto má naše škola logo:
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3 CHARAKTERISTIKA ŠKOLY
Dle dochovaných záznamů byla budova postavena v květnu roku 1963. Na pár let se stala závodní mateřskou školou firmy OPOS Karviná a k 1. 1. 1995 jí byla přiznána právní subjektivita a je příspěvkovou organizací, zřízenou Statutárním městem Havířov. Budova je třípodlažní s kapacitou 96 dětí. Do areálu mateřské školy spadá školní zahrada, která je vybavena dvěma pískovišti, tělovýchovnými prvky, dětskými houpačkami a zahradním domkem

Školu navštěvují převážně děti, které bydlí v části Havířov-Město, ale i z jiných částí vzhledem k zaměstnání rodičů v této lokalitě a děti rodičů, kteří školu preferují na základě předchozích zkušeností či referencí. Usilujeme o dosažení požadovaných klíčových kompetencí před vstupem do základní školy, které jsou dány RVP PV.

Naše mateřská škola se nachází ve starší panelákové zástavbě v Havířově, části Město. Naproti budovy je hlavní síť autobusových zastávek, což je přínosem pro rodiče, dojíždějícím za prací do okolních měst. Výhodou je nedaleký lesopark, kam lze s dětmi podnikat vycházky za poznáváním přírody. Dalším kladem je dostupnost blízkého zimního stadionu, který využíváme s dětmi a rodiči pro společné bruslení.

3.1 Budova

Mateřská škola má tři podlaží. V prvním podlaží se nachází hlavní chodba, ze které je přístup do tří šaten dětí, šatny učitelek, ředitelny, WC pro zaměstnance a do školní kuchyně s jejím zázemím, za níž se nachází prostory pro paní účetní, sklad pomůcek, spisovna a zázemí pro kuchařky. Z chodby pak vede schodiště ke třídám ve druhém a třetím podlaží, které jsou zrcadlově řešeny a mezi nimiž se nachází přípravny stravy, do nichž je jídlo transportováno jídelním výtahem z hlavní kuchyně.

Kapacita mateřské školy byla upravena zřizovatelem dle platné hygienické vyhlášky na 96 dětí vzhledem k počtu sanitárního vybavení. Do každé třídy lze tedy umístit 24 dětí. V letošním školním roce je kapacita snížena o 10 dětí z důvodu zařazení tří dětí do čtvrtého stupně podpůrných opatření, s nimiž pracuje asistent pedagoga a dětí dvouletých, s nimiž pracuje chůva.
3.2 Třídy
Sluníčka
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Do této třídy jsou zařazeny děti od tří do pěti let.  S dětmi pracují paní učitelky Pavla Chowaniecová a Dagmar Šrámková. Třída je tvořena hernou a třídou, k dispozici je klavír pro rozvoj hudební gramotnosti, televizní přijímač, počítač a je tvořena jednotlivými koutky pro herní, výtvarné a pracovní činnosti. Místnost vedle herny slouží k uskladnění pomůcek a lehátek. 

 Rybičky
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V této třídě jsou děti ve věku od 3 do 7 let. S dětmi pracují paní učitelky Lenka Řeháková, Bc. Alena Bittnerová a asistentka pedagoga Vlasta Dodulíková. Tato třída je opět složena z herny a třídy, k dispozici má klavír, televizní přijímač, počítač. V této třídě chovají děti rybičky, žabky a vodní želvu. Přilehlá malá místnost slouží pro uskladnění pomůcek a lehátek na odpočinek dětí.
 Žabičky 
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Nachází se v prvním podlaží mateřské školy a navštěvují ji děti nejmladšího věku od 2 do čtyř let. S dětmi pracují paní učitelky Kristýna Langová, Bc. Jitka Stanieková a chůva Zuzana Cenigová. Tato třída je vybavena počítačem a televizním přijímačem. Děti mají hračky uloženy v policových skříňkách volně přístupných během dne a učí se je ukládat zpět na své místo. Každé dítě má své místo u stolečku. Zvláštní stoleček je věnován pitnému režimu, kde má každé dítě svůj hrníček. Pro výtvarné a pracovní činnosti byl zřízen přilehlý ateliér. Dále se zde nacházejí dva herní koutky s hracím kobercem. V herně je k dispozici klavír pro rozvoj hudební gramotnosti dětí, velký koberec pro pohybové činnosti, koutek s kuchyňkou, kadeřníkem a knížkami. Vedle herny se nachází malá místnost pro uskladnění pomůcek. 
 Motýlci 
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Třídu motýlků navštěvují děti smíšeného věku od 4 do 6 let. Těmto dětem se věnují paní ředitelka Ingrid Kysucká, Jeanette Schwarzová a asistentka pedagoga Monika Lengsfeldová. Třída má rovněž k dispozici klavír, přizpůsobené koutky pro různé činnosti, koutek pro osobní věci dětí. V přilehlé místnosti jsou uskladněny  pomůcky, didaktický materiál a lehátka. Nově bylo vybudováno zvýšené patro pro čtenářský koutek a povídání, tzv. klidový koutek.
3.3 Keramická dílna

V zadní části mateřské školy se nachází keramická dílna se samostatným vstupem. Výrobky, které děti tvoří v pracovních koutcích na třídách, se vypalují v keramické peci. Dílna samotná slouží pedagogickým pracovnicím, které tvoří výrobky v rámci výzdoby mateřské školy.

3.4 Školní zahrada

Školní pozemek navazuje bezprostředně na budovu školy. Je plně zatravněn a byly zde obnoveny některé dětské dřevěné prvky místo starých, nevyhovujících bezpečnostním kritériím. Momentálně je zahrada vybavena přelézací stěnou se závěsnými houpadly s dopadovou plochou, dvě pružinové houpačky, dvě pískoviště, stůl s lavicemi pro stolování, lavičky. Nově byla vybudovaná malá lanová dráha a dřevěná věž se skluzavkou, v době letních prázdnin nám Magistrát města Havířova pořídil nový zahradní mobiliář ve formě přelézací stěny se skluzavkou, krytého pískoviště, kladiny, bylo doplněno lanové centrum. Pomůcky pro venkovní hry jsou uskladněny v dřevěném zahradním domku. Z rohu zahrady jsme nechali odvézt nahromaděnou odpadní zeminu a je zde vytvořen prostor pro hry dětí. Vzrostlé stromy poskytují dostatek stínu při slunečním svitu. 

4 PODMÍNKY VZDĚLÁVÁNÍ 

4.1 Věcné podmínky
Naše mateřská škola nemá moc veliké prostory, ale svým uspořádáním vyhovuje skupinovým i individuálním činnostem dětí. Nábytek a vybavení je zdravotně nezávadné, hygienicky udržované, odpovídá antropometrickým požadavkům, počtu dětí a snažíme se i o jeho estetičnost. Pomůcky, hračky, náčiní a další doplňky průběžně doplňujeme, obnovujeme a využíváme. Vše hračky a pomůcky jsou uloženy v dosahu dětí tak, aby je děti viděly, mohly si je samostatně brát a vyznat se v jejich uložení. Máme stanovena pravidla pro jejich využívání. Dětské práce jsou součástí výzdoby mateřské školy, výtvory jsou přístupné dětem i jejich rodičům. Na budovu mateřské školy navazuje školní zahrada, kterou postupně dovybavujeme dětskými zahradními prvky, aby dětem umožnily různé pohybové a herní aktivity. Vnitřní i venkovní prostory splňují bezpečnostní a hygienické normy dle platných předpisů.
4.2 Psychosociální podmínky

Naším cílem je v první řadě spokojené, pohodové dítě, které se těší do mateřské školy jak na kamarády, na paní učitelky a ostatní personál, tak i na veškeré činnosti, které v mateřské škole probíhají a na nabízený program. Všichni zaměstnanci se snaží vytvářet klidnou, příznivou atmosféru, v níž by děti měly dostatek času na adaptaci. Učitelky šíří atmosféru pohody, dobré nálady, umí se s dětmi smát. Děti mají možnost vidět konkrétní vzájemnou pomoc mezi zaměstnanci školy navzájem i pomoc rodičů škole. Děti se s důvěrou obracejí na všechny zaměstnance školy. Pedagogové respektují potřeby dětí a využívají ve své práci Maslowův model lidských potřeb. Dětem je dán dostatečný prostor pro dokončení činností, učitelky mají vytvořen svolávací rituál třídy. Učitelky respektují osobní psychomotorické tempo dítěte a uplatňují vůči dětem požadavky, které jsou jim věkově, vývojově a individuálně přiměřené. Děti jsou přijímány takové, jaké jsou, aby měly pocit přijetí a sounáležitosti, všechny mají rovnocenné postavení. Děti se podílejí na tvorbě pravidel soužití, která jsou zpracována v Třídních vzdělávacích programech. Pedagogický styl je vstřícný, podporující, přímý, počítá s aktivní spoluúčastí a samostatným rozhodováním dítěte. Pedagog se vyhýbá negativním slovním komentářům a podporuje děti v samostatných pokusech, věnuje se neformálním vztahům ve třídě a nenásilně je ovlivňuje prosociálním směrem. Vstup dvouletých dětí do vzdělávacího systému klade na veškerý personál vyšší nároky, a proto jsme využili dotace z projektu Šablony a zajistili chůvu. Pro tyto děti byly třídy dovybaveny hračkami a pomůckami vhodnými pro tento věk. Učitelky v této třídě absolvovaly seminář, určený k práci s touto věkovou skupinou. Při vzdělávání dětí mladších tří let budou pedagogové zařazovat témata s ohledem na jejich možnosti a schopnosti. Budou užívat metody, vhodné pro tuto věkovou skladbu, zejména situační učení, prožitkové učení, spontánní činnosti a převážně individuální formu přístupu k dětem.
4.3 Životospráva

V naší mateřské škole podporujeme zdravý životní styl. Dětem je poskytována vyvážená a plnohodnotná strava. Jídelníček sestavuje hlavní kuchařka na základě racionální výživy s dostatečným množstvím ovoce a syrové zeleniny a pravidelně vyhodnocuje spotřební koš. Děti mají zajištěn pitný režim v průběhu celého dne, samostatně si nalévají z konvice do svých hrnečků bylinné, ovocné, slazené, neslazené čaje, vitamínové nápoje, minerální vodu a nově i Horský pramen. Učitelky dětem připomínají důležitost pitného režimu, podporují děti v jeho plnění. Stolování probíhá v klidné a pohodové atmosféře, děti nejsou do jídla nuceny, spíše jsou motivovány, učitelky jdou příkladem. Je zajištěn pravidelný denní řád a rytmus, který je však dostatečně flexibilní. Děti se pravidelně pohybují venku, vyjma nepříznivých podmínek – prudký déšť, velký mráz, špatná kvalita ovzduší. Děti mají dostatek pohybu jak na školní zahradě, tak i v prostorách školy, využívají nářadí a náčiní pro pohybové aktivity. V denním programu je respektována individuální potřeba aktivity, odpočinku a spánku. Při postupném vstávání se děti věnují jak spontánním aktivitám, tak tvořivé činnosti, avšak s pravidlem dodržování klidných činností tak, aby nerušily spící děti.

4.4 Organizace

Denní řád je dostatečně pružný, aby umožňoval reagovat na individuální možnosti dětí, organizace dne orientační s ohledem na pravidelnou dobu pobytu venku a interval mezi jídly. Denně jsou plánovány pohybové činnosti a ostatní řízené činnosti tak, aby umožňovaly hry v menších skupinách a aby děti měly přehled, k jakým činnostem jednotlivé koutky slouží (tvořivé činnosti, autodráhy, kuchyňka…) Při nástupu dítěte do mateřské školy je uplatňován individuálně přizpůsobený adaptační režim dle domluvy a přání rodičů. Spontánní činnosti jsou vyvážené, a to včetně aktivit, které škola organizuje nad rámec běžného programu. Plánování vychází z potřeb a zájmu dětí, učitelky vedou záznamy o vývoji jednotlivých dětí a provádějí pravidelnou diagnostickou činnost dle evaluačního plánu.

4.5 Řízení mateřské školy

Řízení je postaveno především na osobních kontaktech, otevřené komunikaci a vzájemné dohodě. Komunikace probíhá každý den a prolíná všemi směry. Povinnosti a úkoly všech pracovníků jsou jasně vymezeny v pracovních náplních. Ze strany ředitelky je podpora týmové spolupráci a požadavek účasti na dalším vzdělávání. Jsou vytvořena kritéria finančního ohodnocení pracovníků, která jsou vyvěšena na příslušné vývěsce. Pedagogové se pravidelně scházejí na pedagogických radách, kde vyhodnocují svoji práci, vzájemně konzultují, přicházejí s novými podněty a nápady k naplňování programu školy. Ostatní pracovníci se scházejí na pracovních radách dle požadavku ředitelky a dle důležitosti. Ředitelka vypracovává Školní vzdělávací program ve spolupráci s ostatními členy týmu. Z výsledků evaluace jsou vyvozovány závěry pro další práci.
4.6 Spoluúčast rodičů

Rodiče patří mezi nejdůležitější partnery mateřské školy. Mohou se aktivně zapojovat do dění ve škole, o všech akcích jsou předem informováni prostřednictvím vývěsek a webových stránek. Pořádáme společné tvořivé dílny, které doplňují rodinnou výchovu, utužují vzájemné vztahy, prohlubují pocit bezpečí a navazují na výchovné dění v mateřské škole. Tradicí jsou společné karnevaly, rozlučkové akce s předškoláky na školní zahradě za pomoci žáků ze Základní školy 1. máje, tematické besídky s posezením, rodiče se spoluúčastní na závěrečném plavání dětí, na společných výstavách. K oblíbeným patří tvořivé tematické týdny, kdy se rodiče vracejí do dětských let a společně s dětmi vyrábějí neuvěřitelné výrobky, plné fantazie a nápadů. Informace o dění v mateřské škole získávají rodiče formou osobních kontaktů, letáků na nástěnce a webových stránkách naší školy.

4.7 Personální zajištění

V mateřské škole pracuje osm pedagogických pracovnic s plnou kvalifikací + 2 asistentky pedagoga, ve třídě Žabiček 1 chůva. O čistotu a budovu pečují tři pracovnice provozu. Zdravou stravu zajišťují dvě pracovnice školní jídelny a o účetní agendu se stará jedna pracovnice.
4.8 Vzdělávání dětí od dvou do tří let
 Mateřská škola je vybavena dostatečným množstvím bezpečných, podnětných hraček a   pomůcek, které jsou vhodné pro dvouleté děti. Zajišťujeme bezpečnost dětí předkládáním přiměřeného množství podnětů. Dětem jsou nastavena srozumitelná pravidla pro používání a ukládání hraček a pomůcek. Prostředí poskytuje dostatečný prostor pro volný pohyb a hru, umožňuje variabilitu v uspořádání a zajišťuje potřebu průběžného odpočinku. Máme dostatečné zázemí pro hygienu dětí. V šatně je prostor pro uložení náhradního oblečení. V režimových prvcích respektujeme potřeby dětí, zejména pravidelnost, časový prostor pro realizaci činností, stravování a odpočinku. Máme vytvořeny podmínky pro adaptaci dětí v souladu s jejich individuálními potřebami. Vzdělávací činnosti realizujeme v menších skupinách nebo individuálně podle potřeb a volby dětí. Děti přijímáme pozitivně s laskavě důsledným přístupem. Podněcujeme pozitivní vztahy, které vedou k oboustranné důvěře a spolupráci s rodinou.
4.9 Vzdělávání dětí se speciálními vzdělávacími potřebami

  Podmínky pro vzdělávání těchto dětí odpovídá jejich individuálním potřebám. Učitel zajišťuje tyto podmínky s ohledem na vývojová a osobnostní specifika těchto dětí. Spolupracuje se zákonnými zástupci dítěte, školským poradenským zařízením. Pro vzdělávání těchto dětí pracují na naší škole 2 asistentky pedagoga. Ty uplatňují princip diferenciace a individualizace vzdělávacího procesu. Mají osvojeny specifické dovednosti v úrovni odpovídající individuálním potřebám a možnostem dětí, zaměřené na samostatnost, sebeobsluhu a základní hygienické návyky v úrovni odpovídající věku dítěte a postižení.
4.10 Vzdělávání dětí nadaných

Vytváříme podmínky k co největšímu využití potenciálu každého dítěte s ohledem na jeho individuální možnosti. Dítě, které vykazuje známky nadání, je dále podporováno. Učitel stimuluje rozvoj jejich potenciálu včetně různých druhů nadání k jeho uplatnění a rozvoji.
                4.11 Vzdělávání dětí s nedostatečnou znalostí českého jazyka

V případě 1 až 3 dětí cizinců v povinném předškolním vzdělávání je dětem poskytována individuální jazyková podpora v rámci běžných vzdělávacích činností. Pokud bude větší zastoupení cizinců, (4 a více dětí), škola poskytne jazykovou přípravu v rozsahu jedné hodiny týdně. Tato hodina bude rozdělena do dvou bloků v průběhu týdne.                                                        

5  ORGANIZACE VZDĚLÁVÁNÍ
Předškolní vzdělávání se organizuje pro děti ve věku od 2 do zpravidla 6 let a jeho poskytování je podle školského zákona veřejnou službou. Přijímání dětí do mateřské školy se řídí platnou legislativou a kritérii, která vydává ředitelka mateřské školy pro daný školní rok. Ta jsou zveřejňována společně s termínem a místem zápisu do MŠ na budově MŠ a webových stránkách školy.

Druh provozu školy: celodenní

Počet tříd a jejich charakteristika: 

Děti se vzdělávají ve 4 třídách s motivačními názvy: Rybičky, Žabičky, Motýlci, Sluníčka. Provoz školy začíná 6. hodinou ranní a končí v 16:30 hodin. Od 6:00 hodin do 7:00 hodin a od 16:00 do 16:30 hodin je provoz zajištěn jednou pedagogickou pracovnicí. Mateřská škola je pro příchod otevřena od 6:00 hodin do 8:00 hodin, od 12:30 hodin do 13:00 hodin a od 15:00 hodin do 16:30 hodin. Po domluvě lze umožnit příchod a odchod dle potřeby rodičů.

Třídy jsou převážně homogenní, vycházíme ale vstříc rodičům podle sourozenecké nebo přátelské vazby a umístíme děti společně bez ohledu na věk.

Obsazení tříd:

	Třída Žabičky
	Děti 2 – 4 leté
	Počet 20

	Třída Sluníčka
	Děti 3 – 5 leté
	Počet 23

	Třída Motýlci
	Děti 4 – 6 leté
	Počet 22

	Třída Rybičky
	Děti 3 – 7 leté
	Počet 20

	Celkem:
	Děti 2 – 7 leté
	Počet 85


Obsazení tříd je aktualizováno vždy pro daný školní rok. Celková kapacita mateřské školy je 96 dětí. Vzhledem ke třem dětem, vyžadujícím speciální vzdělávací potřeby a dětem dvouletým je kapacita snížena na 86 dětí.
Režim dne:

	06:00 – 08:15
	Scházení dětí, spontánní činnosti, skupinové a individuální didaktické činnosti, námětové hry, pohybové aktivity

	08:15 – 09:45
	Tělovýchovná chvilka, řízené činnosti dle TVP, osobní hygiena, dopolední svačinka

	09:45 – 11:30 
	Příprava na pobyt venku, pobyt venku spojený s hravou a výchovně vzdělávací činností

	11:45 – 12:15
	Čas oběda, hygieny, příprava na odpočinek



	12:15 – 14:00
	Poslech četby, odpočinek, postupné vstávání, klidové aktivity pro nespící děti

	14:15 – 14:30
	Odpolední svačina, hygiena



	14:30 – 16:30
	Volné činnosti a řízené aktivity, zaměřené na zájmové a pohybové činnosti dětí, individuální činnosti, rozcházení dětí


6 ORGANIZACE INDIVIDUÁLNÍHO VZDĚLÁVÁNÍ

V odůvodněných případech může zákonný zástupce zvolit individuální vzdělávání dítěte. Oznámení o tomto způsobu vzdělávání je povinen učinit nejpozději 3 měsíce před počátkem školního roku (školský zákon § 34a odst. 1)

Oznámení zákonného zástupce o individuálním vzdělávání musí obsahovat:

a) jméno, popřípadě jména, příjmení, rodné číslo a místo trvalého pobytu dítěte, v případě cizince místo pobytu dítěte

b) období, ve kterém má být dítě individuálně vzděláváno

c) důvody pro individuální vzdělávání dítěte

Ředitelka mateřské školy doporučí zákonnému zástupci dítěte oblasti, v nichž má být dítě vzděláváno a které vychází z RVP PV.

Ředitelka mateřské školy dohodne se zákonným zástupcem dítěte:

a) způsob ověření (přezkoušení dítěte v mateřské škole)

b) termín ověření od 3. do 4. měsíce od začátku školního roku (přesný termín uveden ve Školním řádě) + náhradní termín ověření.

Zákonný zástupce dítěte je povinen zajistit účast dítěte u ověření. Ředitelka mateřské školy ukončí individuální vzdělávání dítěte, pokud zákonný zástupce nezajistil účast dítěte uk ověření, a to ani v náhradním termínu (§ 34b odst. 4).

7 VZDĚLÁVÁNÍ DĚTÍ OD DVOU LET

V rámci zapojení dvouletých dětí do vzdělávání jsme využili projekt Šablony I,II,III a zajistili chůvu jako personální podporu MŠ. Vzhledem k potřebě naplnění kapacity školy a zvýšeného zájmu ze strany zákonných zástupců jsme analyzovali potřeby dvouletých dětí. Při vzdělávání dětí mladších tří let budou pedagogové pracovat podle TVP a budou zohledňovat individuální možnosti dětí. Budou převažovat spontánní činnosti nad řízenými a forma převážně individuální nebo skupinová. Z metod, vhodných pro tuto věkovou skupinu, spontánní sociální učení, nápodoba, situační učení, učení hrou, činnostní a prožitkové učení. Při plánování budou vycházet z následujících principů:

· časová nenáročnost

· známé a blízké okolí

· podnětnost

· jednoduchost

· přirozenost

· dostatečnost prostoru a času pro hry a volný pohyb

Výstupy, které by dítě mělo zvládnout na konci třetího věku:

· zvládnout chůzi do schodů i ze schodů
· jezdit na tříkolce
· překonat vzdálenost skokem
· navlékat korálky
· napodobit vertikální, horizontální a kruhové čáry při kresbě
· stát na jedné noze¨
· jíst lžící
· převléknout se
· s dopomocí používat toaletu, umýt si ruce
· znát a pojmenovat viditelné části svého těla
· projevovat samostatnost v sebeobsluze
· zapamatovat si krátké říkanky
· sestavit větu o třech slovech
· rozlišit barvy
· mluvit o sobě v první osobě
· rozlišit v množině 4 prvků, když předmět zmizí, hledá jej
· znát své jméno, pohlaví
· chápat, že pomocí obrázku může vyjádřit něco konkrétního
· půjčit druhému hračku
· znát jména ostatních dětí
· spolupracovat s druhými při rozvíjení námětových staveb
· poznat některá povolání podle výrazného oblečení
· jmenovat každodenní činnosti, předměty denní potřeby, základní druhy jídel
· znát stálé místo předmětů ve školce, které používá
· znát běžné dopravní prostředky
· mít povědomí o běžných přírodních jevech – slunce, mraky, vítr, déšť, sníh
	PEDAGOGIČTÍ ZAMĚSTNANCI
	PROVOZNÍ ZAMĚSTNANCI

	Kysucká Ingrid
	ředitelka
	Dziwiszová Karla
	školnice

	Bc.Bittnerová Alena
	učitelka, pověřená zástupem                             
	Lachová Anna
	uklízečka

	Řeháková Lenka
	učitelka
	Gajdová Petra
	uklízečka

	Chowaniecová Pavla
	učitelka
	Paterová Marie
	účetní

	Schwarzová Jeanette
	učitelka
	ZAMĚSTNANCI ŠKOLNÍ JÍDELNY

	Šrámková Dagmar
	učitelka
	Broskevičová Marcela
	hlavní kuchařka

	Langová Kristýna
	učitelka
	Jurčková Alena
	kuchařka

	Bc. Stanieková Jitka
	učitelka
	
	

	Dodulíková Vlasta
	asistent pedagoga
	
	

	Lengsfeldová Monika
	asistent pedagoga
	Cenigová Zuzana
	chůva


8 KOMPETENCE
Směřujeme k dosažení klíčových kompetencí na následující úrovni:
8.1 Kompetence k učení

· soustředěně pozoruje, zkoumá, objevuje, všímá si souvislostí, experimentuje a užívá při tom jednoduchých pojmů, znaků a symbolů

· získanou zkušenost uplatňuje v praktických situacích a v dalším učení

·  má elementární poznatky o světě lidí, kultury, přírody i techniky, který dítě obklopuje

· učí se nejen spontánně, ale i vědomě, vyvine úsilí, soustředí se na činnost a záměrně si zapamatuje

· učí se hodnotit svoje osobní pokroky i oceňovat výkony druhých

· pokud se mu dostává uznání a ocenění, učí se s chutí

· klade otázky a hledá na ně odpovědi, aktivně si všímá, co se kolem něho děje, raduje se z toho, co samo dokázalo a zvládlo

· odhaduje své síly, učí se hodnotit svoje osobní pokroky i oceňovat výkony druhých

8.2 Komunikativní kompetence

· ovládá řeč, hovoří ve vhodně formulovaných větách, samostatně vyjadřuje své myšlenky, sdělení, otázky i odpovědi, rozumí slyšenému, slovně reaguje a vede smysluplný dialog

· dokáže se vyjadřovat a sdělovat své prožitky, pocity a nálady různými prostředky

· v běžných situacích komunikuje bez zábran a ostychu s dětmi i s dospělými

· domlouvá se gesty i slovy, rozlišuje některé symboly, rozumí jejich významu i funkci

· ovládá dovednosti, předcházející psaní a čtení

· průběžně rozšiřuje svou slovní zásobu

8.3 Kompetence k řešení problémů

· řeší problémy, na které sám stačí, známé a opakující se situace se snaží řešit samostatně, náročnější s oporou a pomocí dospělého
· nebojí se chybovat, pokud nachází pozitivní ocenění nejen za úspěch, ale také za snahu

· chápe, že vyhýbat se řešení problémů nevede k cíli, ale že jejich včasné a uvážlivé řešení je naopak výhodou, uvědomuje si, že svou aktivitou a iniciativou může situaci ovlivnit

· všímá si dění i problémů v bezprostředním okolí, problémy řeší na základě bezprostřední zkušenosti, postupuje cestou pokusu a omylu, zkouší, experimentuje, spontánně vymýšlí nová řešení

· při řešení myšlenkových i praktických problémů užívá logických, matematických i empirických postupů, pochopí jednoduché algoritmy

· zpřesňuje si početní představy, užívá číselných a matematických pojmů, vnímá elementární matematické souvislosti

8.4 Sociální a personální kompetence

· samostatně rozhoduje o svých činnostech, umí si vytvořit svůj vlastní názor a vyjádřit jej

· uvědomuje si, že za sebe i své jednání odpovídá a nese důsledky

· ve skupině se dokáže prosadit, ale i podřídit, při společných činnostech se domlouvá a spolupracuje 

· dětským způsobem projevuje citlivost a ohleduplnost k druhým, pomoc slabším, rozpozná nevhodné chování, vnímá nespravedlnost, ubližování, agresivitu a lhostejnost

· napodobuje modely prosociálního chování a mezilidských vztahů, které nachází ve svém okolí

· spolupodílí se na společných rozhodnutích, přijímá vyjasněné a zdůvodněné povinnosti, dodržuje dohodnutá a pochopená pravidla a přizpůsobí se jim

· chápe, že nespravedlnost, ubližování, ponižování, lhostejnost, agresivita a násilí se nevyplácí a že vzniklé konflikty je lépe řešit dohodou                                            

8.5 Činnostní a občanské kompetence

· má smysl pro povinnost ve hře, práci i učení, k úkolům a povinnostem přistupuje odpovědně, váží si práce i úsilí druhých
· svoje činnosti a hry se učí plánovat, organizovat, řídit a vyhodnocovat
· odhaduje rizika svých nápadů, jde za svým záměrem, ale také dokáže měnit cesty a přizpůsobovat se daným okolnostem
· chápe, že zájem o to, co se kolem děje, činorodost, pracovitost a podnikavost jsou přínosem a že naopak lhostejnost, nevšímavost, pohodlnost, nízká aktivita mají svoje nepříznivé důsledky
· chápe, že se může o tom, co udělá, rozhodovat svobodně, ale že za svá rozhodnutí také odpovídá
· spoluvytváří pravidla společného soužití mezi vrstevníky, rozumí jejich smyslu a chápe potřebu je zachovávat
· uvědomuje si svá práva i práva druhých, učí se je hájit a respektovat, chápe, že všichni lidé mají stejnou hodnotu
· ví, že není jedno, v jakém prostředí žije, uvědomuje si, že se svým chováním na něm podílí a že je může ovlivnit
· dbá na osobní zdraví a bezpečí svoje i druhých, chová se odpovědně s ohledem na zdravé a bezpečné okolní prostředí (přírodní i společenské)
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KAMÍNKY ŽIVOTA
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Hlavní postavou tohoto programu je malý Človíček, který se narodil v lese a jeho maminka je planeta Země a tatínek Slunce. Človíček přichází za dětmi do školky a stane se jejich kamarádem a současně průvodcem, který jim bude ukazovat, jak můžeme žít v souladu sami se sebou i přírodou a vytvářet svět a životní prostředí založené na rovnováze a harmonii. Děti budou poznávat, jak se Človíček cítí, jak vnímá, myslí a jedná z vědomí sounáležitosti se vším stvořeným a také z vědomí zodpovědnosti za to, jak prožívá sám sebe a jak utváří svůj život. Učí je, že se můžeme cítit milovaní a v bezpečí a že můžeme vytvářet svět založený na lásce, úctě k životu a respektu ke všem živým bytostem, ve kterém mají hodnoty jako laskavost, soucit, přátelství, rodina, mír a spolupráce své opravdové místo. 

Samotný vzdělávací program je tvořen 12 kamínky umístěnými na spirále. Ta má symbolický význam pohybu člověka z vnějšího světa do vnitřního, kde se opět spojí sám se sebou a svojí podstatou, s Matkou Zemí, nalezne své dary, schopnosti a nadání, které může plně rozvinout a přispět jimi do mozaiky života a stane se celistvým vědomým člověkem, který žije v souladu sám se sebou jako přirozená součást přírody a koloběhu života. 

10 INTEGROVANÉ BLOKY
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          ČLOVÍČKŮV KAMÍNEK
Tento kamínek je úvodním kamínkem celého ročního programu a děti se v něm seznámí s Človíčkem a jeho maminkou planetou Zemí a tatínkem Sluncem. Človíček se stane jejich kamarádem, který je bude celý rok provázet každodenním životem ve školce. Proto mu děti postaví domeček z přírodnin, aby se ve školce cítil dobře a měl tam své místo. Děti poznají, jak Človíček v lese žije a jak se o něj Matka příroda stará a co všechno mu dává. Uvědomí si, že i my využíváme přírodní zdroje pro uspokojení všech našich potřeb a že i o nás se příroda stará stejně jako o svého Človíčka. Také poznají základní principy vědomého chování k přírodě a naučí se ji poznávat s otevřeným srdcem a vědomím sounáležitosti. 

KAMÍNEK PŘÁTELSTVÍ
Tento kamínek je zaměřený převážně na podporu přátelské atmosféry ve třídě a vzájemné spolupráce mezi dětmi. Prostřednictvím jednotlivých aktivit si děti uvědomují význam přátelství v jejich životě, poznávají sami sebe a učí se vytvářet otevřené a laskavé vztahy s ostatními dětmi. V tomto procesu je podporuje i Človíček, který v lese potkává Vítka a Aničku, kteří se stanou jeho novými kamarády. Vítek, který je zpočátku spíše rošťák, pozná, že vše v přírodě je živé a společně tvoří jeden celek, kterého jsme neoddělitelnou součástí. Tři kamarádi spolu potom prožívají nejrůznější dobrodružství, poznávají les a jeho obyvatele, seznamují se s obdivuhodnou krásou a moudrostí přírody, zkoumají možnosti svého těla při pobytu venku a poznávají, že příroda pro nás vytváří prostor k hraní, pozorování, objevování a poznávání dějů nejen kolem nás, ale i v nás samotných.
PODZIMNÍ KAMÍNEK
Tento kamínek je zaměřen na proměny podzimní přírody a jejich význam pro přirozený cyklus střídání ročních období a jejich souvislost se životem člověka jako součásti těchto změn. Podíváme se na to, jaké plody sklízíme ze zahrádek a sadů, jak uchováváme zeleninu a ovoce přes zimu, jaké sušíme bylinky, jak z nich připravujeme čaj a jiné dobroty. Vítek s Aničkou si budou pouštět draka, spřátelí se s větrem a naučí se toho spoustu o stromech a životě v lese i na zahradě a vyzkouší si nejrůznější podzimní hry v přírodě. 

     LESNÍ KAMÍNEK
V tomto kamínku se společně s Človíčkem ponoříme do kouzelné atmosféry lesa, který se nám představí jako léčivé místo, kde cítíme svoje spojení s přírodou a můžeme žasnout na každém kroku. Poznáme ekosystém lesa i jeho obyvatele a naučíme se lesu naslouchat a rozumět. Objevíme spolu jeho zákonitosti i důležitost pro správné fungování krajiny a život člověka. 
    KAMÍNEK RODINY

Děti si s Človíčkem budou povídat o své rodině. Co dělá jejich maminka a jaká je? A tatínek a sourozenci? A co je vlastně naše rodina? Každé dítě si vytvoří koláž své rodiny a společně je umístíme na planetu Zemi, kde všichni žijeme. Mohou si srovnat, v čem jsou Človíčkovi rodiče stejní jako ti jejich a uvědomí si, že mají svoji fyzickou maminku a tatínka, ale že mohou stejně láskyplně vnímat a prožívat i přírodu a planetu Zemi a přítomnost něčeho, co nás všechny přesahuje a současně spojuje. Tématem budou i domácí mazlíčci, kteří jsou součástí našich rodin a zodpovědný přístup v péči o ně.  

     ZIMNÍ KAMÍNEK


V zimním kamínku se ponoříme do klidu a ticha sněhových vloček, podíváme se na život v přírodě v tomto ročním období a budeme hledat souvislost s tím, jak se v zimě cítíme my a co pro nás zima znamená. Společně s Človíčkem nachystáme dobroty pro zvířátka v lese, ozdobíme pro ně vánoční stromeček a poznáme živel ohně, který nás v zimě hřeje a dodává pocit bezpečí a pohody. Součástí je i oslava Vánoc právě jako svátku rodiny, souznění a pomoci. 

KAMÍNEK MÉHO DOMOVA
V tomto kamínku děti poznávají své okolí. Místo, kde žijí. Človíček jim vypráví o svém domově, o lese, o zvířátkách v něm. A děti zase poznávají, co vše mají ve své obci /městě/ a jejím okolí a zabývají se možností, jako o něj mohou společně pečovat. Tak jako Človíček v lese udržuje svůj prostor čistý a krásný a zvelebuje jej, stejně tak mohou děti pro svoji obec a její okolí udělat něco užitečného. Tento kamínek se zabývá i všeobecně hodnotou domova. Je to jen místo, kde žijeme? Kam patříme? Nebo je náš domov v našem srdci a nosíme si jej všude s sebou? 

VODNÍ KAMÍNEK
V tomto kamínku se děti vydají na objevnou cestu s kapičkou vody, která je provede koloběhem vody v přírodě a ukáže jim, jaká voda je a co všechno umí. Děti se seznámí s vlastnostmi vody a prožijí tento živel ve svém okolí i ve svém těle jako vzácnou, důležitou a zázračnou součást našich životů. Společně se ponoříme do její energie, budeme pozorovat a vnímat pocity, které ve spojení s ní zažíváme a spatříme a prožijeme, jak vzácným darem pro nás pro všechny je. Vždyť i my sami pocházíme z vody a dá se říct, že dokonce jsme vodou, protože ze 70 % tvoří naše těla. Obnovíme naše prastaré spojení s tímto živlem, který nám umožňuje žít na této nádherné a obdivuhodné planetě a objevíme poselství, která společně s ní vplouvají do našich životů.

   JARNÍ KAMÍNEK
Jarním kamínkem provede děti Anička, které bude Človíček pomáhat najít ztracenou radost ze života. Budeme žasnout nad schopnostmi našeho těla a jednotlivých smyslů a nad zázraky a proměnami jarní přírody. Stane se z nás semínko stromu a zažijeme jeho cestu ke světlu a růstu. Seznámíme se s jarní přírodou a jejími jedlými dary, vysejeme si svoje semínka a budeme společně oslavovat sílu a pestrou krásu přírody a nové začátky, které s jarem přichází. 

MOŘSKÝ KAMÍNEK
Obrovskou rozmanitost a bohatství podmořského světa budou děti poznávat společně s delfínkem Dilem, který se stane veselým přítelem našeho Človíčka. Příběh o Dilovi děti seznámí se základními informacemi o delfínech a jejich životě a představí jim podmořský svět jako prostor, ze kterého vzešel život a který potřebuje naši pozornost a ochranu. Děti delfíny milují a není se čemu divit, vždyť nás fascinují svojí radostnou a otevřenou povahou a probouzí v nás fantazii, kreativitu, představivost a touhu po spojení a sounáležitosti. 
KAMÍNEK MÉ PLANETY ZEMĚ
V tomto kamínku budeme cestovat po planetě Zemi a navštívíme různé kontinenty. Zjistíme, že i když se všude mluví jiným jazykem to, co nás spojuje, je společný život na planetě Zemi a touha po lásce a štěstí. Můžeme si proto porozumět na této vnitřní úrovni, která nás propojuje jako obyvatele jedné planety. Děti prožití planetu Zemi jako svůj domov, jako místo, kde mohou žít, růst, milovat, tvořit a zažívat sami sebe jako součást přírody a samotného koloběhu života. 

KAMÍNEK MÉHO SRDCE

Kamínek si tvoříme každý sám. Je to prostor, ve kterém se cítíme a vnímáme jen my sami a sami si rozhodujeme o tom, co bude jeho součástí. Tento kamínek je současně zakončením celého ročního programu, kdy si děti uvědomí, co vše se o sobě i světě naučily a co mohou jako malí Človíčkové předávat a tvořit svojí láskou. A objeví to největší skryté, a přitom tak viditelné poselství, že pokud náš život vede láska, jsme svobodní, soucitní, milovaní a milující a máme touhu měnit svět k lepšímu.  
11 HLAVNÍ CÍLE VZDĚLÁVÁNÍ

1. Rozvíjení dítěte a jeho schopnost učení

2. Osvojení si základů hodnot, na nichž je založena naše společnost

3. Získání osobní samostatnosti a schopnosti projevovat se jako samostatná osobnost působící na své okolí

Výchovně vzdělávací práce vychází z integrovaných bloků a probíhá na základě prožitkového učení – jde o spontaneitu, komunikativnost, prostor pro aktivní tvoření, objevování, hru, manipulaci, experiment.

Integrované vzdělávání zahrnuje celou osobnost dítěte, přináší mu poznatky a dovednosti, naplňuje jeho reálné vzdělávací potřeby, podporuje chápání vzájemných souvislostí a umožňuje dítěti se orientovat ve světě, který jej obklopuje. Je založeno na vnitřní motivaci dítěte a jeho aktivní účasti.

Vzdělávání je vždy vázáno jednak k obecným potřebám daných věkem, jednak k individuálním potřebám a možnostem jednotlivých dětí. Zasahuje celou osobnost dítěte, vše je vzájemně provázáno a propojeno. Uskutečňuje se ve všech činnostech a situacích, které se v průběhu dne v MŠ vyskytnou.

Činnosti spontánní

· jsou stavěny na vnitřní motivaci dítěte a jeho osobní aktivitě

· vycházejí z jeho samostatné činnosti a individuální volby, z dětské zvídavosti a potřeby objevovat

· využívají spontánních nápadů dítěte a zajišťují mu dostatečný prostor pro realizování jeho plánů

Činnosti řízené

· didakticky zacílená činnost, která je pedagogem přímo nebo nepřímo motivovaná

· je v ní zastoupeno spontánní a záměrné učení a počítá s aktivní účastí dítěte 

· využívá prožitkového učení, umožňující účast všech smyslů

Činnosti relaxační a odpočinkové  

· klidové, motivovaná cvičení, jóga, odpočinek na lůžku

11.1 Organizační formy práce s dítětem:
· individuální (osobnostní) – s 1 dítětem
· skupinové – se skupinou dětí

· kolektivní (frontální) – se všemi dětmi ve třídě

· pedagog je průvodcem dítěte na jeho cestě za poznáním. Iniciuje vhodné činnosti, připravuje prostředí a nabízí dítěti příležitosti, jak poznávat, přemýšlet, chápat a porozumět sobě i všemu kolem.

11.2 POUŽÍVANÉ METODY PRO ZÍSKÁVÁNÍ POZNATKŮ A DOVEDNOSTÍ:

Slovní 

· vyprávění, rozhovor, poslech, objasnění, popis, hodnocení

Názorné 

· pozorování, pokus, demonstrace, exkurze, předvádění
Praktické činnosti

· experimentování, pracovní činnosti, konstruování, cvičení, praktické řešení konkrétních situací

praktická činnost + názornost + slovo = smysluplné poznání

12 ŠKOLNÍ PROJEKTY
12.1 Pohybová výchova

Cíl projektu: rozvíjet motorické dovednosti, koordinaci, flexibilitu a sílu dětí, vychovávat ke zdravému životnímu stylu

Forma: celoročně v týdenních intervalech účast na pohybové výchově na ZŠ Žákovská

12.2 Rodina a škola

Cíl projektu: prohlubovat dobré vztahy mezi rodinou a školou na bázi důvěry, vzájemné pomoci, aktivní účasti na dění školy

Forma: společná setkání a akce, kontakty na půdě školy i mimo ni, besídky, konzultace s učitelkami a vedením

12.3 Plavání

Cíl projektu: překonávat strach z vody, upevňovat fyzickou zdatnost a podporovat základy sportovních aktivit

Forma: kurz pod vedením SSRZ Havířov v deseti lekcích dle zájmu rodičů s předností předškoláků

12.4 Preventivní program

Cíl projektu: preventivně působit na děti, vést je ke zdravému způsobu života, podporovat zdravé vztahy a komunikaci. Jedná se o prevenci sociálně patologických jevů

Forma: 1x měsíčně v 10-ti blocích s lektorkou Centra prevence v komunitním a diskuzním kruhu s využitím pracovních listů a obrazových publikací
12.5 Projekt „Svět nekončí za vrátky – cvičíme se zvířátky“
Cíl projektu: zapojit co nejvíce dětí do pohybových a rozumových aktivit  

 plnění úkolů, brát pohyb jako samozřejmou součást života.

Forma: na třídách dle jednotlivých kategorií – přirozená cvičení, obratnost, dovednosti s míčem, rozvíjení poznání, netradiční činnosti. Materiály poskytla Česká obec sokolská a projekt je realizován pod záštitou MŠMT a podporován Svazem měst a obcí

13 PRÁCE UČITELKY V SOUVISLOSTI S PEDAGOGICKÝMI ZÁSADAMI
13.1 Zásada úcty ke každému člověku


Učitelka:

· Vytváří prostředí, ve kterém se děti cítí bezpečně, spokojeně, jistě

· Zajišťuje všem dětem stejné postavení, žádné dítě nezvýhodňuje ani neznevýhodňuje

· Nikoho nezesměšňuje, nepodceňuje, ani to neumožňuje ostatním

· Zbytečně nemanipuluje s dětmi, zbytečně je neorganizuje. Ve vztazích mezi sebou a dětmi pěstuje vzájemnou důvěru, toleranci, ohleduplnost, zdvořilost, solidaritu, vzájemnou pomoc a podporu, sama se chová důvěryhodně a spolehlivě
· Vytváří dětem prostředí potřebného klidu, bezpečí, soukromí

13.2 Zásada ohledu na věkové a individuální zvláštnosti

Učitelka:
· Zajišťuje pravidelný rytmus a řád, který je dostatečně flexibilní, respektuje potřeby dětí a aktuální situaci

· Respektuje individuální potřebu aktivity, spánku a odpočinku jednotlivých dětí, nenutí děti ke spánku na lůžku

· Umožňuje dětem postupnou adaptaci

· Respektuje potřeby dětí, reaguje na ně a napomáhá v jejich uspokojování

· Nepodporuje nezdravou soutěživost

· Pečuje o to, aby měly děti dostatek tekutin v průběhu celého dne, snaží se o maximální pitný režim všech dětí

· Vychází z potřeb a zájmu dětí, vyhovuje individuálním vzdělávacím potřebám a možnostem dětí
· Sleduje konkrétní potřeby jednotlivých dětí, snaží se jim porozumět a vyhovět
13.3 Zásada o kladné rysy dítěte


Učitelka:

· Vyhýbá se negativním komentářům

· Podporuje děti v samostatnosti

· Dostatečně chválí a pozitivně hodnotí

13.4 Zásada aktivity dětí

Učitelka:

· Pedagogický styl učitelky je podporující, sympatizující

· Poměr spontánních a řízených činností je v denním programu vyvážený

· Nabízí dětem dostatek pohybových aktivit

· Je s dětmi každodenně dostatečně dlouho venku

· Umožňuje dětem dostatek pohybu na zahradě i v MŠ

· Vytváří pro činnosti s dětmi vhodné prostředí

· Věnuje dětem dostatek prostoru i času pro spontánní hru

· Vytváří podmínky pro individuální, skupinové i frontální činnosti

· Poskytuje dětem dostatek prostoru pro uplatnění představivosti a rozvoj fantazie

13.5 Zásada demokratického vztahu

Učitelka:

· Sama se chová podle zásad zdravého životního stylu, je dětem vzorem

· Zajišťuje vhodný režim, kdy volnost a svoboda je dobře vyvážená s nezbytnou mírou omezení

· Předává dětem jasné a srozumitelné pokyny, vede třídu ke vzájemnému přátelství

· Věnuje se neformálním vztahům dětí a nenásilně je vede prosociálním směrem

· Věnuje dostatek pozornosti konfliktním situacím mezi dětmi

· Ve třídě přiměřeně využívá formální i neformální autority

13.6 Zásada rozvoje osobnosti učitele

Učitelka:

· Dbá o svůj další odborný růst

· Jedná a chová se profesionálním způsobem

· Z evaluační činnosti vyvozuje závěry pro svou další pedagogickou činnost

· Ve vztazích s rodiči se snaží o oboustrannou důvěru a otevřenost, je vstřícná, ochotná spolupracovat, a to na základě partnerství
13.7 Zásada názornosti

Učitelka:

· Upřednostňuje činnosti, při kterých jsou děti aktivní, mohou zkoumat, objevovat a prakticky poznávat
· Snaží se, aby k žádoucím poznatkům došly děti vlastní aktivitou

13.8 Zásada cílevědomosti

Učitelka:

· Pedagogická činnost učitelky odpovídá poslání školy

· Dostatečně naplňuje cíle školy, dané roční plánem

· Dostatečně naplňuje rámcové a specifické vzdělávací cíle, dané ŠVP

13.9 Zásada vědeckosti

Učitelka:

· Plně se věnuje dětem a jejich vzdělávání, využívá moderní formy a metody práce, využívá adekvátní vzdělávací prostředky
· Přiměřeně využívá počítačové techniky v souladu se záměry ŠVP

· Obsah vzdělávací práce je v souladu se současnými poznatky a současným chápáním svět
14 EVALUACE

Cílem evaluace je ověřovat a zlepšovat kvalitu veškeré činnosti školy, včetně jejích podmínek. Kritéria hodnocení v rámci třídy si pedagogové sestavují sami na základě požadavků pro předškolní vzdělávání, které vycházejí z Rámcového programu pro PV. Pedagogové sledují a hodnotí jimi zvolené metody a formy práce, prostředky k dosažení cílů, tak, aby vedly k získání očekávaných základních kompetencí. Tato kritéria by jim měla ukázat účinnost jejich pedagogického snažení. Pedagogové rovněž hodnotí individuální rozvoj dítěte, toto hodnocení mu pomáhá včas zajistit vyrovnávání nedostatků nebo nerovnoměrnosti při jeho vývoji na úrovni vzdělávání a lze tak předcházet dalším možným obtížím. Takto lze podchytit i rozvoj talentu, zájmu a osobních dispozic. Vypracovává plán pro děti s odloženou školní docházkou na základě doporučení Pedagogicko psychologické poradny.
14.1 Evaluace na úrovni školy:

14.1.1 Evaluace vzdělávacího procesu:

Cíl: zhodnotit průběh vzdělávání, naplňování cílů, využívání forem a metod práce

Časová osa: průběžně, vyhodnocení v závěru školního roku

Kdo: pedagogové

Nástroje: konzultace pedagogů, monitoring, pedagogické rady, hospitace

14.1.2 Evaluace osobního rozvoje pedagogů:

Cíl: zhodnotit uplatňování nových poznatků ze samostudia, DVPP, autoevaluace

Časová osa: průběžně, 1x ročně autoevaluace

Kdo: pedagogové

Nástroje: monitoring, pedagogické rady, dotazník

14.1.3 Evaluace podmínek:

Cíl: zhodnotit podmínky školy ve vztahu k naplňování cílů ŠVP

Časová osa: 1x ročně

Kdo: všichni zaměstnanci, ředitelka

Nástroje: kontrolní činnost, záznamy z porad, schůzek s rodiči, fotodokumentace, osobní pohovory

14.1.4 Evaluace spolupráce s rodinou: 

Cíl: zhodnotit kvalitu forem spolupráce, jejich dostatečnost

Časová osa: 1x ročně

Kdo: pedagogové, rodiče

Nástroje: monitoring, rozhovory s rodiči, fotodokumentace, dotazník

14.1.5 Evaluace spolupráce s  ostatními partnery:

Cíl: zhodnotit kvalitu forem spolupráce

Časová osa: 1x ročně

Kdo: ředitelka

Nástroje: vystoupení dětí pro veřejnost, fotodokumentace, články v tisku, výstavky prací, záznamy

14.1.6 Evaluace školních projektů
Cíl: vyhodnotit naplnění zvolených záměrů ve vztahu k osobnímu pokroku dětí

Časová osa: 1x ročně

Kdo: celý kolektiv

Nástroje: ukázkové hodiny, záznamy, výsledky práce dětí, vystoupení na veřejnosti, fotodokumentace, pedagogické rady
14.2 Evaluace na úrovni třídy:
14.2.1 Evaluace témat  vzdělávacích bloků:

Cíl: vyhodnotit plnění stanovených záměrů v rámci vzdělávací nabídky

Časová osa: po ukončení tématu

Kdo: učitelky

Nástroje: záznamy, konzultace učitelek

14.2.2 Evaluace vzdělávacích bloků bloků:

Cíl: prověřit naplnění stanovených záměrů 

Časová osa: 1x za 2 měsíce

Kdo: učitelky

Nástroje: konzultace učitelek, záznamy, pedagogické rady

14.2.3 Evaluace práce dětí s OŠD:

Cíl: vyhodnotit pokroky dětí s odloženou školní docházkou

Časová osa: dle potřeby

Kdo: příslušní pedagogové

Nástroje: záznamy, konzultace s rodiči, odborníky
Použité podklady při tvorbě ŠVP:
· SMOLÍKOVÁ Kateřina. Rámcový vzdělávací program pro předškolní vzdělávání. Praha: Výzkumný ústav pedagogický v Praze, 2018. 

· KAFOMET pro mateřské školy. 
· Interní materiály MŠ

· http://www.msmt.cz/
· Učitelská knihovna

· Dotazník

Tvorba ŠVP dále vycházela z platných právních předpisů     
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